Klauzula informacyjna dotycząca członków Obwodowych Komisji Wyborczych

[bookmark: _Hlk43282286]W związku z art. 13 ust 1 i 2 oraz art. 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (tzw. RODO) informuję, że:
· [bookmark: _Hlk43282250]Administratorem Państwa danych osobowych jest Prezydent Miasta Włocławek, Zielony Rynek 11/13, 87-800 Włocławek, email: poczta@um.wloclawek.pl
· Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym mogą się Państwo skontaktować poprzez adres e-mail: iod@um.wloclawek.pl lub pisemnie na adres administratora danych, we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych.
· dane są przetwarzane w celu powołania w skład Obwodowej Komisji Wyborczej powołanej przepisami ustawy z dnia 5 stycznia  Kodeks wyborczy (Dz.U.2020 poz. 568) do przeprowadzenia wyborów Prezydenta RP zarządzonych na dzień 28 czerwca 2020r. Postanowieniem Marszałka Sejmu RP w związku art. 181a i art. 20 ustawy z dnia 2 czerwca 2020r. o szczególnych zasadach organizacji wyborów powszechnych na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych w 2020 r. z możliwością głosowania korespondencyjnego (Dz.U. 2020 poz.979) 
· Pana/Pani dane są przetwarzane na podstawie przepisów ustawy z dnia 5 stycznia Kodeks wyborczy (Dz.U.2020 poz. 568), uchwał Państwowej Komisji Wyborczej oraz przepisów prawa dotyczących wypłacanych należności pieniężnych z tytułu członkostwa w składzie komisji
· odbiorcami Pani/Pana danych są uprawnione organy w tym Komisarz Wyborczy we Włocławku II, podmioty przetwarzające (obsługa informatyczna) na podstawie zawartych umów powierzenia przetwarzania danych, dane zostaną opublikowane na tablicy ogłoszeń oraz BIP Urzędu Miasta Włocławek (imię, nazwisko oraz nazwa komitetu zgłaszającego);
· Pani/Pana dane będą przechowywane do czasu ustalenia wyników głosowania a następnie zarchiwizowane zgodnie z kategorią archiwalną;
· Ma Pani /Pan prawo do dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia  przetwarzania, wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, a także przenoszenia danych ( w granicach określonych w Rozdziale III ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.):
· w razie niezgodnego z prawem przetwarzania danych ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do PUODO, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa;
· podanie swoich danych osobowych jest niezbędne do powołania w skład Obwodowej Komisji Wyborczej i realizacji jej zadań,
· dane pozyskano od zgłaszających Komitetów Wyborczych lub bezpośrednio od kandydatów na członków OKW.
