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ZAWIADOMIENIE

Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn. zm.) zawiadamiam strony o możliwości zapoznania się z aktami sprawy zgromadzonymi w wyniku rozpoznania wniosku Pana Tomasza Czynszaka w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego i garażu wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na terenie działki nr 150 obręb Michelin KM 12 położonej 
przy ul. Miodowej 4 we Włocławku i wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
Akta sprawy dostępne będą w siedzibie Urzędu Miasta Włocławek, Wydziale Urbanistyki i Architektury, Zielony Rynek 11/13, w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
W przypadku nie zapoznania się z aktami, oraz nie doręczenia nowych dowodów w wyznaczonym terminie, organ rozpatrujący niniejszą sprawę uwzględni tylko dowody będące w aktach sprawy.

Jednocześnie zgodnie z art. 36 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 – Kodeks postępowania administracyjnego zawiadamiam, że przedmiotowa sprawa nie może być załatwiona w terminie przewidzianym w art. 35 k.p.a. Niezbędnym do rozpatrzenia wniosku jest skuteczne zawiadomienie wszystkich stron postępowania o możliwości zapoznania się ze zgromadzonymi aktami sprawy i wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
W związku z powyższym, zgodnie z art. 36 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego informuję, że sprawa zostanie załatwiona do 30 września 2020 roku.

Pouczenie
Zgodnie z art.  37 §  1, 2 i 3 Kodeksu postępowania administracyjnego stronie służy prawo do wniesienia ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za moim pośrednictwem jeżeli:
nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych ani w terminie wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność);
postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to niezbędne do załatwienia sprawy (przewlekłość).
Ponaglenie musi zawierać uzasadnienie.

[bookmark: _Hlk37832709]Jednocześnie informuję, że zgodnie z Zarządzeniem Nr 253/2020 Prezydenta Miasta Włocławek z dnia 31.07.2020 r., interesanci przyjmowani są osobiście w budynku Urzędu Miasta Włocławek przy Zielonym Rynku 11/13 w pomieszczeniu recepcyjnym Biura Obsługi Mieszkańców, w pierwszej kolejności po uprzednim umówieniu wizyty telefonicznie lub elektronicznie. Realizacja spraw w Urzędzie Miasta Włocławek jest również możliwa za pośrednictwem Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej (ePUAP), poczty elektronicznej (e-mail) oraz telefonicznie. W budynku Urzędu Miasta przy Zielonym Rynku 11/13 we Włocławku można składać pisma i inne dokumenty – poprzez wrzucenie ich do wystawionych urn. 

	Osoba załatwiająca sprawę w budynku Urzędu Miasta Włocławek, winna posiadać dokument ze zdjęciem, celem ewentualnego ustalenia tożsamości.
W przypadku jakichkolwiek pytań i wątpliwości dotyczących niniejszej sprawy, proszę o kontakt telefoniczny pod numerami: 54 414 42 82 lub 54 414 44 74 lub poprzez pocztę elektroniczną: architektura@um.wloclawek.pl.
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