Włocławek, 14 grudnia 2020 r.
OPIK.BOM.152.7.2020


W uzupełnieniu do odpowiedzi tut. organu z dnia 29 września 2020 r. znak: OPIK.BOM.152.7.2020 uprzejmie informuję, iż ze stanowiska przekazanego przez Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, Delegatura we Włocławku, dalej: WIOŚ, wynika, że w okresie od 08 października do 09 listopada 2020 r. ww. organ przeprowadził w porze dziennej i nocnej kontrolne pomiary emisji poziomu hałasu spowodowanego pracą urządzeń wentylacyjno-klimatyzacyjnych znajdujących się na dachu obiektu centrum handlowego „Parku Kujawia” położonego we Włocławku przy ul. Kapitulnej 41. Przedmiotowe czynności zostały wykonane podczas pracy ww. urządzeń, pompy pożarowej i wózków widłowych. Punkty pomiarowe zostały zlokalizowane na obszarze chronionym, tj. bezpośrednio przy nieruchomościach sąsiadujących z centrum handlowym przy ul. Guzowskiej 
i Kapitulnej we Włocławku.
Przeprowadzone przez WIOŚ czynności kontrolne na ww. terenie wykazały dotrzymanie dopuszczalnych norm poziomu hałasu zarówno w porze dziennej jak i nocnej, określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasów w środowisku (Dz.U. z 2014 r. poz. 112).
 Wobec powyższego, w tym stanie rzeczy brak jest podstaw do zobowiązania inwestora do montażu ekranów akustycznych na dachu obiektu. 
Ponadto informuję, że WIOŚ dokonał także kontroli gospodarki odpadami na ww. terenie. Podczas przedmiotowych czynności ustalono, że firma Omega Investments Sp. z o.o. ma zawartą umowę na odbiór odpadów komunalnych, a gospodarowanie odpadami odbywa się prawidłowo.


Z poważaniem 


