INFORMACJA


W związku z wyłożeniem do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Włocławek dla obszaru położonego w rejonie ulicy Dobrzyńskiej i Alei ks. Jerzego Popiełuszki, pomiędzy ulicą Lipnowską, Rezerwatem Kulin, terenami leśnymi i zachodnią granicą rodzinnych ogrodów działkowych wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego”, w dniach od 7 grudnia 2021 r. do 11 stycznia 
2022 r., (dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami dnia 20 grudnia 2021 r., składanie uwag w terminie do dnia 7 lutego 2022 r.), sporządzanego na podstawie Uchwały 
Nr XXXIV/119/2017 Rady Miasta Włocławek z dnia 24 października 2017 r. – w siedzibie Urzędu Miasta Włocławek przy Zielonym Rynku 11/13, w godzinach pracy urzędu (od godz. 7.30 do godz. 17.oo we wtorki, od godz. 7.30 do godz. 14.oo w piątki oraz od godz. 7.30 do godz. 15.30 w pozostałe dni robocze), w pokoju 411 (IV-piętro) można zapoznać się z niżej wymienionymi dokumentami zawierającymi informacje o środowisku i jego ochronie - dotyczącymi obszaru objętego projektem w/w planu miejscowego, tj.:
1)
„Opracowanie ekofizjograficzne podstawowe” określające między innymi warunki gruntowo – wodne dla terenu objętego sporządzeniem „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego położonego w rejonie ulicy Dobrzyńskiej i Alei ks. Jerzego Popiełuszki, pomiędzy ulicą Lipnowską, Rezerwatem Kulin, terenami leśnymi i zachodnią granicą rodzinnych ogrodów działkowych. Grudzień 2017r.; oprac. GEOTEST Andrzej Swat z siedzibą we Włocławku, ul. Noakowskiego 6E;

2)
„Prognoza oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Włocławek dla obszaru położonego w rejonie ulicy Dobrzyńskiej i Alei ks. Jerzego Popiełuszki, pomiędzy ulicą Lipnowską, Rezerwatem Kulin, terenami leśnymi i zachodnią granicą rodzinnych ogrodów działkowych”. Luty, maj, lipiec 2020r.; oprac. Pracownia Ochrony Środowiska i systemów Informacji Geograficznej GEOECOM Jakub Makarewicz, z siedzibą w Toruniu ul. Działowa 16 ł;

3)
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Włocławek dla obszaru położonego w rejonie ulicy Dobrzyńskiej i Alei ks. Jerzego Popiełuszki, pomiędzy ulicą Lipnowską, Rezerwatem Kulin, terenami leśnymi i zachodnią granicą rodzinnych ogrodów działkowych – oprac. Urząd Miasta Włocławek, Wydział Urbanistyki i Architektury, Referat Zagospodarowania Przestrzennego.


Osoby chcące zapoznać się z dokumentami wymienionymi powyżej oraz z ustaleniami projektu miejscowego planu wyłożonego do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Miasta Włocławek w godzinach urzędowania, będą mogły to zrobić po uprzednim umówieniu wizyty pod nr telefonów: (54) 414 43 10, (54) 414 42 93.


Projekt miejscowego planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko (w trakcie trwania wyłożenia do wglądu publicznego), jest dostępny również w wersji elektronicznej na stronie Urzędu Miasta Włocławek w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Włocławek, w zakładce: Strategie, Plany i Programy → Rejestr miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego → Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego – w trakcie sporządzania. Adres www: http://www.bip.um.wlocl.pl . 

