Uzasadnienie

W związku z ustaniem na podstawie Zarządzenia nr 276/2022 Prezydenta Miasta Włocławek 
z dnia 15 lipca 2022 r. członkostwa w Komitecie Rewitalizacji przedstawiciela podmiotów działających 
w sektorze mieszkaniowym na obszarze rewitalizacji, na podstawie § 2 ust. 3 załącznika do Uchwały 
nr LI/136/2018 Rady Miasta Włocławek z dnia 16 października 2018 r. w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji do pełnienia funkcji członka Komitetu Rewitalizacji, została przeprowadzona procedura uzupełnienia składu osobowego Komitetu. 
Na podstawie Zarządzenia nr 366/2022 Prezydenta Miasta Włocławek z dnia 9 listopada 
2022 r. ogłoszony został nabór uzupełniający kandydatów na członków Komitetu Rewitalizacji 
na przedstawiciela podmiotów działających w sektorze mieszkaniowym na obszarze rewitalizacji (właścicieli, użytkowników  wieczystych nieruchomości i podmiotów zarządzających nieruchomościami znajdującymi  się  na  obszarze  rewitalizacji,  w  tym  spółdzielni  mieszkaniowych,  wspólnot mieszkaniowych  i  towarzystw  budownictwa  społecznego). Nabór trwał od 10 listopada 2022 r. 
do 16 listopada 2022 r. W wyniku prac Komisji, mającej na celu wyłonienie kandydata na Członka Komitetu Rewitalizacji, powołanej Zarządzeniem nr 65/2021 Prezydenta Miasta Włocławek z dnia 
24 lutego 2021 r., zostali wyłonieni: Pan Mariusz Bednarek i Pani Magdalena Paczkowska – Tomczak, jako przedstawiciele podmiotów działających w sektorze mieszkaniowym na obszarze rewitalizacji.


