


Zbiorcza informacja o petycjach rozpatrzonych przez Prezydenta Miasta Włocławek w 2022 roku

Na podstawie art. 14 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz. U. z 2018 r., poz. 870) przedstawia się zbiorczą informację o petycjach rozpatrzonych przez Prezydenta Miasta Włocławek w 2022 r. 

W 2022 r. Prezydent Miasta Włocławek rozpatrzył 4 petycje. 

Petycje rozpatrzone:
1. Petycja w sprawie nadania nazwy ulicy imienia Bohaterów Ukrainy 2022 roku 
Data wpływu petycji: 06 maja 2022 r.
Sposób rozpatrzenia petycji: Pismem z dnia 19 lipca 2022 r. znak: OPIK.BOM.152.1.2022 Prezydent Miasta Włocławek udzielił odpowiedzi. W przedmiotowej sprawie wskazano, że inicjatywa nadania nazwy ulicy imienia Bohaterów Ukrainy 2022 roku niewątpliwe jest ciekawym pomysłem i tut. organ podziela wyrażony w petycji z dnia 10 marca 2022 r. pogląd, że walczącym w obronie swojej ojczyzny Ukraińcom, dokonującym cyt. „heroicznych bohaterskich czynów, niejednokrotnie oddając życie” należy się uznanie i szacunek. Jednakże, nadanie nazwy ulicy, ma w tym przypadku znaczenie symboliczne.
Władze Miasta Włocławek od dnia 24 lutego 2022 r., tj. od dnia nieuzasadnionej zbrojnej agresji Federacji Rosyjskiej na Ukrainę, solidaryzują się z narodem ukraińskim oraz angażują się w pomoc Ukrainie, zarówno poprzez wsparcie Ukraińców, którzy uciekli przed konfliktem zbrojnym i aktualnie przebywają na terenie naszego miasta, jak i pomoc tym którzy zostali w swojej ojczyźnie.
Wśród działań mających na celu wsparcie Ukrainy należy wymienić m.in. pomoc rzeczową dla uchodźców z Ukrainy. Na terenie włocławskich szkół zostały zorganizowane punkty, do których mieszkańcy mogą przynosić dary oraz został uruchomiony specjalny numer konta, gdzie każdy może dokonać wpłaty na pomoc Ukrainie. Miasto zorganizowało również transport z pomocą humanitarną 
dla mieszkańców ukraińskiego miasta Czernihów. Dodano iż w Centrum Kultury „Browar B” we Włocławku dla osób z Ukrainy odbywają się zajęcia nauki języka polskiego. Godziny są tak zaplanowane by były dogodne zarówno dla osób dysponujących czasem przed południem, jak i w późniejszej porze dnia. Solidaryzując się z narodem ukraińskim Rada Miasta Włocławek w dniu 1 marca 2022 r. podjęła uchwałę nr XVL/4/2022 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego solidarności i wsparcia Ukrainy oraz miasta partnerskiego Izmaił. 
Ponadto wskazano, że aktualnie kwestią priorytetową jest dalsza realna pomoc Ukrainie i wspieranie uchodźców przebywającym na terenie Włocławka poprzez tworzenie im warunków do godnego życia, w oczekiwaniu na zakończenie konfliktu zbrojnego i możliwość powrotu do ojczyny. 

2. Petycja, w sprawie wykonania podjęcia przez tut. organ inicjatywy uchwałodawczej dotyczącej zwolnienia z opłat za przejazd komunikacją miejską osób podróżujących na mecz drużyny Anwil 
Data wpływu petycji: 25 maja 2022 r.
Sposób rozpatrzenia petycji: Pismem z dnia 28 czerwca 2022 r. znak: OPIK.BOM.152.2.2022 Prezydent Miasta Włocławek udzielił odpowiedzi. W przedmiotowej sprawie wskazano, że zgodnie z art. 7 ust.1 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2022 r., poz. 559, z późn.zm) zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W szczególności zadania własne gminy obejmują sprawy lokalnego transportu zbiorowego. 
W §1 ust. 1 załącznika nr 4 do uchwały nr XLVIII/58/2022 Rady Miasta Włocławek z dnia 31 maja 2022 r. w sprawie ustalenia cen maksymalnych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym, uprawnień pasażerów do ulg i zwolnień w opłatach za przewóz i sposobu ustalania opłat dodatkowych (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom z 2022 r., poz. 2979) został określony katalog podmiotów uprawnionych do bezpłatnych przejazdów w granicach administracyjnych miasta Włocławek oraz sposób dokumentowania tych uprawnień. Katalog podmiotów uprawnionych do korzystania z bezpłatnych środków komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych Miasta Włocławek ww. przepisie jest bardzo szeroki, a Gmina Miasto Włocławek w ramach posiadanych środków finansowych rozszerza krąg podmiotów uprawnionych do korzystania z ulgowych lub bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej. 
Inicjatywa jest niewątpliwie interesująca, jednakże na terenie naszego miasta funkcjonują także inne kluby/drużyny sportowe, których zawodnicy osiągają wybitne wyniki sportowe i jednocześnie posiadają liczne grona kibiców. Zatem uprzywilejowanie tylko kibiców wybranej drużyny i dyscypliny mogłoby stanowić przejaw nierównego traktowania. Ponadto zauważano, że zwolnienie wymaga zabezpieczenia środków w budżecie Miasta, a właściwa jest w tej materii Rada Miasta. 
Ponadto poinformowano, że zgodnie z §72 ust. 1 Statutu Miasta Włocławek inicjatywa uchwałodawcza przysługuje prezydentowi, radnemu, komisji rady, klubowi radnych, grupie co najmniej 300 mieszkańców miasta Włocławek posiadających czynne prawo wyborcze do rady gminy. 
Mając powyższe, na względzie nie znaleziono uzasadnienia do podjęcia inicjatywy uchwałodawczej w sprawie zwolnienia z opłat za przejazd komunikacją miejską osób podróżujących na mecz drużyny Anwil i pozytywnego rozpatrzenia petycji.

3. Petycja rodziców uczniów uczęszczających do klas III Szkoły Podstawowej nr 23 im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego we Włocławku w sprawie sprzeciwu wobec likwidacji jednego z oddziałów klasy IV-tej w roku szkolnym 2022/2023.
Data wpływu petycji: 27 maja 2022 r. 
Sposób rozpatrzenia petycji: Pismem z dnia 21 czerwca 2022 r. Prezydent Miasta Włocławek udzielił odpowiedzi. W przedmiotowej sprawie wskazano, że mając na względzie argumenty przedstawione 
w petycji, jak i podczas spotkania w dniu 10 czerwca 2022 r. w siedzibie Urzędu Miasta Włocławek podjęto decyzję o pozostawieniu w roku szkolnym 2022/2023 klas IV w ilości odpowiadającej obecnym klasom III. 
O podjętym rozstrzygnięciu w przedmiotowej sprawie, tut. organ poinformował przedstawicieli rodziców uczniów klas III, podczas spotkania które odbyło się w dniu 10 czerwca 2022 r.

4. Petycja mieszkańców w sprawie unieważnienia decyzji Prezydenta Miasta Włocławek nr 177/2021
 z dnia 13 lipca 2021 r. udzielającej firmie MCC S.A. pozwolenia na budowę bazy produkcyjnej z mobilną wytwórnią mas bitumicznych na terenie dz. nr 9/2, 10 i 11 obręb Włocławek KM 97/1 przy ul. Płockiej 166,168,170 we Włocławku.
Data wpływu petycji: 16 sierpnia 2022 r.. 
Sposób rozpatrzenia petycji: Pismem z dnia 02 września 2022 r. znak:OPIK.BOM.152.5.2022 Prezydent Miasta Włocławek udzielił odpowiedzi. W przedmiotowej sprawie wskazano, że z pisma Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 10 sierpnia 2022 r. oraz załączników do ww. pisma wynika, że autorzy petycji nie zostali uznani za stronę postępowania dotyczącego wydania pozwolenia na budowę bazy produkcyjnej z wytwórnią mas bitumicznych wydanym dla firmy MCC S.A. i na podstawie art. 145 §1 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2022 r., poz. 2000, z późn. zm.), dalej Kpa, domagają się uchylenia decyzji Prezydenta Miasta Włocławek.
W związku powyższym, poinformowano iż przedmiotowa petycja została przekazana do rozpatrzenia w trybie przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego.
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