Włocławek, 23.08.2016r.
W związku z ubieganiem się Gminy Miasto Włocławek o dofinansowanie z Funduszu Spójności na realizację zadania pn: „Utworzenie parku na Słodowie oraz rewaloryzacja zieleni Parku im. H. Sienkiewicza we Włocławku” w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014 - 2020, dla działania 2. 5. 2., typ projketu: Rozwój terenów zielonych w miastach i ich obszarach funkcjonalnych, Wydział Rozwoju Miasta Urzędu Miasta Włocławek zwraca się z zapytaniem o ofertę cenową dla opracowania studium wykonalności zawierającego analizę kosztów i korzyści (zgodnie 
z wymogiem określonym w pkt d i E wniosku o dofinansowanie, stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszego zapytania) wraz z arkuszem kalkulacyjnym zawierającym model finansowo – ekonomiczny z aktywnymi formułami obliczeniowymi dla przedmiotowej inwestycji.
1. Opis przedmiotu zamówienia:

Powyższy dokument powiem być zgodny z Zakresem studium wykonalności dla przedsięwzięć inwestycyjnych dotyczących poprawy jakości środowiska miejskiego dla działania 2.5., stanowiącym załącznik nr 2 do niniejszego zapytania.
Ponadto opracowanie powinno zostać sporządzone zgodnie z Wytycznymi Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju: w zakresie zagadnień związanych z przygotowaniem projektów inwestycyjnych w tym projektów generujących dochód i projektów hybrydowych na lata 2014-2020 oraz w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020. W/w wytyczne oraz dokumenty pomocnicze dla opracowana studium wykonalności opublikowane są na stronie internetowej: http://poiis.nfosigw.gov.pl/skorzystaj-z-programu/zobacz-ogloszenia-i-wyniki-naborowwnioskow/poprawa-jakosci-srodowiska-miejskiego/art,3,ii-nabor-dla-dzialania-2-5-poiis-2014-2020.html
Przedmiotowy dokument powinien zostać wykonany w postaci pisemnych opracowań w pięciu egzemplarzach (w tym w jednym nie spiętym umożliwiającym powielanie) oraz w jednym egzemplarzu przekazanym w formie elektronicznej. 
Składający zapytanie dysponuje Koncepcją programowo – przestrzenną dla przedmiotowej inwestycji wraz ze zbiorczym zestawieniem kosztów.
2. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełnienia;
Wykonawca składający ofertę na wykonanie przedmiotowego dokumentu, musi wykazać się  wiedzą 
i doświadczeniem w przygotowaniu studiów wykonalności na potrzeby ubiegania się o dofinansowanie ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko w ciągu ostatnich trzech lat poprzedzających datę złożenia oferty. W celu potwierdzenia warunku udziału w postępowaniu należy przedłożyć  trzy referencje dokumentujące  opracowanie studium wykonalności dla aplikowania o środki Unii Europejskiej  w ramach w/w programu.

3. Termin opracowania studium – nie później niż do dnia  19.09.2016 r.
4. Kryteria wyboru:

 - cena: 90%
 - termin realizacji: 10%, 

5. Opis sposobu przyznania punktacji za spełnianie danego kryterium:

1) Składający zapytanie przyzna punkty za kryterium cena według wzoru:
(cena najniższej oferty/cena oferty badanej) x waga

Punkty będą przyznawane z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku. W ramach kryterium „cena” można uzyskać maksymalnie 90 punktów.

2) Składający zapytanie przyzna punkty za kryterium „termin realizacji” według wzoru:

(najkrótszy termin wykonania dokumentu/termin wykonania dokumentu badanej oferty) x waga

Punkty będą przyznawane z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku. W ramach kryterium „termin realizacji” można uzyskać maksymalnie 10 punktów Wskazany przez składającego ofertę termin realizacji zostanie przeliczony na ilość dni roboczych liczonych od dnia następnego po dniu upływu terminu składania ofert. Łączna liczba punktów, jaką otrzyma złożona oferta, zostanie obliczona poprzez zsumowanie liczby punktów w ramach kryterium „cena” oraz kryterium „termin realizacji”. Za najkorzystniejszą zostanie uznana oferta, która uzyska najwyższą sumę punktów z obydwu kryteriów. 
W ofercie należy określić wartość (netto/brutto) opracowania. 
6. Termin składania ofert: do godziny 13:00 dnia 30.08.2016 w formie elektronicznej na adres: kkulinska@um.wloclawek.pl
7. Informacje na temat zakresu wykluczenia:
Składający zapytanie ofertowe odstępuje od opisu zakresu wykluczenia.
8. Określenie warunków zmiany umowy zawartej w wyniku przeprowadzonego zapytania ofertowego, o ile przewiduje się możliwość zmiany takiej umowy:

Składający zapytanie ofertowe dopuszcza możliwość wprowadzenia zmian w umowie w stosunku do treści oferty, które będą mogły być dokonane z powodu zaistnienia okoliczności niemożliwych do przewidzenia w chwili zawarcia umowy lub w przypadku wystąpienia którejkolwiek z następujących sytuacji:
1)  przedłużenie terminu realizacji przedmiotu zamówienia może nastąpić w przypadkach: 

- wystąpienia konieczności wstrzymania realizacji przedmiotu umowy przez Zamawiającego ze względu na czynniki, których Zamawiający nie mógł przewidzieć – o czas niezbędny do zakończenia realizacji przedmiotu zamówienia w sposób należyty, nie dłużej jednak niż o okres wstrzymania realizacji przedmiotu zamówienia,
- innych przyczyn zewnętrznych niezależnych od Zamawiającego oraz Wykonawcy, skutkujących niemożliwością wykonania przedmiotu umowy w ustalonym terminie – o czas niezbędny do zakończenia realizacji przedmiotu zamówienia w sposób należyty, nie dłużej jednak niż o okres trwania tych okoliczności.
9. Osoba do kontaktu:

Katarzyna Kulińska
Wydział Rozwoju Miasta Urząd Miasta Włocławek

ul. Zielony Rynek 11/13, 87-800 Włocławek

54 414 44 79
